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T3.10. Compression d’un gaz parfait.
1. Compression isotherme.
Lors d’ une compression isotherme on a a chaque stade de la transformation :

To =T, =T, =cste
pex = pgaz

Letravail desforcesde pression s écrit alors :
f f
W =—[ pdV =] p,,dv

Le gaz étudié est supposeé parfait, d’'ou :
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2. Compression brutale.
Si al’équilibre thermodynamique al’ état final la pression est égale a B, pour le gaz, celaveut dire que la
pression extérieure |lors de cette compression est justement B, et qui est constante.
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W'=-pV, (1—7]
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Or pV, =nRT, et p,V, =nRT, dou:

W'=—nRT, (1—5j
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3. Représentation graphique.
On pose : yzﬂzlnﬂzlnx et y'=L=ﬂ—1=x—1
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On peut remarquer que : y'>y . Letravail fourni lors de la compression isotherme qui est
mécaniquement réversible est plus faible que celui fourni lors de la compression brutale.

4. Chaleur échangeée.
Dansles cas, latempérature finale du gaz parfait est laméme gue celle de son état initial. D’ou :

AU =W+Q=0 =Q=-W
AU =W'+Q'=0=Q'=-W'





